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Wapiti-Sprechstab 2013

Die nachfolgenden Angaben sind als Ergänzung zu den Arbeitspapieren 

· Sprechstab (Hintergründe)

· Sprechstab-Regeln

gedacht. Sie erklären die am Wapiti-Stab vorhandenen Elemente, ihre Wirkung und Energie im Detail.

Süden: Rot - Element Wasser, Pflanzenwelt, Geber-Energie

Sprechstab-Stiel
Amerikanisch Nussbaum, Juglans nigra, Schwarznuss, ein bis zu 40 m hoher Baum mit einem Durchmesser von bis zu 2,5 m. Der Baum gibt Klarheit und Willensstärke. Er ist ein Vermittler zwischen Himmel und Erde also zwischen „Göttern“  und Menschen. Pflanzenastrologisch steht der Nussbaum in Beziehung zur Sonne und zum Merkur. Dabei gilt die Sonne als das grösstmöglich sichtbare Symbol auf Erden für das Göttliche. Seine Nüsse gelten als gedächtnisstärkend, die Nuss sieht in Gestalt und Form unserem Hirn gleich und enthält sehr viel ungesättigte Fettsäuren die sehr wichtig für die Funktion der Gehirntätigkeit sind.
Westen: Schwarz - Element Erde, Mineralwelt, Halter-Energie

Apachenträne (Obsidian)

Apachentränen sind meist rund oder tropfenförmig und werden im SW der USA in Indianerreservaten von Arizona und Utah gefunden. Apachentränen stärken die Intuition und ermöglichen eine objektive Kontrolle über Gefühle und Leidenschaft. Sie helfen ihrem Träger kommende Gefahren zu erkennen und in die Zukunft zu sehen. Sie sind bei vielen indianischen Völkern das Symbol für Freiheit, Kraft und Gesundheit. 

Hinweis: Zur Steigerung der Konzentration kann der Stein mit dem Stab auf das Stirnchakra, dem dritten Auge aufgelegt werden!

Bergkristall-Doppelender

Der Bergkristall ist ein Lichtbringer (Regenbogenlicht). Er besteht aus reinem Siliziumoxyd und Sauerstoff, hat die Härte 7 (Griech. „Krystallos“ = das Eis).
Kristalle haben Halter-Bestimmer-Energie und werden von den Indianern als die Hirnzellen von Grosmutter Erde bezeichnet. Er ist stark klärend (Aura) und transformierend (Energie), gibt Harmonie, Erkenntnis, Weisheit und hat 

Resonanzenergie welche alle unsere Chakras in positive Schwingung versetzt. Der Doppelender-Quarzkristall steht auch für Verbindung. 
Lochsteine 

Durch die Löcher der Lochsteine kann man in die „Anders- Welt“ sehen oder sich in eine andere Welt träumen. Sie werden auch Linsensteine genannt. Sieht man durch sie hindurch erscheint alles grösser. Sie sind magisch und werden oft auch als Schutzsteine, z.B. auch in der Tierhaltung benutzt indem man sie an der Stalltüre aufhängt. Sie halten negative Energien und Einflüsse ab.
Stein-Pfeilspitze

Die Stein-Pfeilspitze steht für die Kriegerkraft und wird dem Feuer zugeordnet, hat also Bestimmer-Energie! Wenn immer möglich wurde dazu eine Obsidian-Art verwendet. Es handelt sich um vulkanische Gesteins-Glase mit der Härte 7, womit messerscharfe Kanten geschlagen werden können. Eine Waffe mit Steinspitze bestimmt über Leben und Tod!
Norden: Weiss - Element Luft, Tierwelt, Empfänger-Energie

Bärenklaue

Die Bärenklaue steht für die Bärenkraft. Die Stärke der Bären-Kraft liegt in der Selbstbeobachtung. Grundbedeutung. Persönliche Stärke kommt aus der Innenschau. Alles was ich brauch ist in mir selbst vorhanden. Der Bär als Krafttier hebt auch die Wichtigkeit der Traumzeit hervor (Rückzug in die Höhle).
Büffelhuf und – Leder

Der Büffel steht symbolisch für Überfluss, Fülle, Vorsorge, Nahrung und Teilen. Er ist die manifestierte materielle Form des „Alles-Was-Ist“, also des Grossen Schöpfergeistes und darum heilig. Ganz besonders heilig sind die weissen Büffel. Die Grundbotschaft des Büffels: Teilhaben lassen und fürsorglich sein (Gemeinschaft).  
Federn allgemein

Die Feder steht symbolisch für das Element Luft. Die Feder ist „Bote“ aus dem „Jenseits“. Sie hat Beziehung zum himmlischen Bereich des Lichts und der Sonne. Daraus lässt sich die Bedeutung der Feder als Symbol der Macht und der Stärke verstehen. Aus diesem Grund tragen Indianer-Häuptlinge eine Federnkrone bestehend aus den Federn des heiligen Adlers. Sie ist ein 

Sonnensymbol und hat traditioneller Weise 28 Federn, analog dem Frauen-(Mond)-Zyklus und den 28 Rippen des Büffels. Die Feder ist oft ein Bild für die Seele. Engelwesen tragen riesige Flügel aus Federn.

Adler-Feder

Der Adler ist ein Symbol für die Freiheit und damit auch für den freien Willen als Zentrum unseres Menschseins. Er ist ein Vermittler zwischen den Welten. Er vermittelt zwischen den Menschen und der schöpferischen Kraft des Grossen Geistes. Er ist ein Meister der Lüfte und kann am nächsten an die Sonne heranfliegen, dem grössten Symbol für das Göttliche. Als Träger des Lichts bringt er uns Erleuchtung. Mit seinem Überblick aus grosser Höhe kann er uns helfen die dunklen und hellen Lebensmuster als Ganzes im Zusammenhang zu erkennen und daraus weise Schlüsse zu ziehen.   

Adlerfedern gelten als heiligste Heilwerkzeuge mit denen u. A. die Aura des Menschen gereinigt werden kann.  

Präriehuhn-Feder

Das Präriehuhn ist ein grosser Tanzlehrer. Die Bewegung seines Tanzes hat die Form einer Spirale, die ein altes Symbol für Geburt und Wiedergeburt ist. Die heilige Spirale dreht sich immer herzseitig und ist ein uraltes Symbol persönlicher Macht.  
Papageien-Federn

Der Papagei steht für Schönheit, Vielfalt, Kreativität, und die weiblichen Qualitäten wie Fürsorge, Liebe, Fruchtbarkeit.  Papageien sind in der Regel Vegetarier. Er gilt auch als „Trickster“ der andere vorführen, oder aber selber zur Lachnummer werden kann. In jedem Fall bringt er aber Farbe ins Leben.

Papageien verfügen über die Heilkräfte der Farben ihres Federkleides. Eine ihrer grossen Stärken ist die Kommunikation in der Gemeinschaft.    
Klapperschlangenhaut & Klapper-Form am Ende des Stabes

Die Schlange hat ihren Bauch auf der Erde und kann uns dadurch lehren was es heisst, mit der Erde (Lady Gaia) verbunden zu sein. Mit ihrer Fähigkeit der Häutung, steht sie sinnbildlich für die 6 kosmischen Gesetze die da lauten:

Tod gibt Leben – Leben gibt Wiedergeburt – Wiedergeburt gibt Bewegung – Bewegung gibt Veränderung – Veränderung bringt Chaos – Chaos gibt Tod.

Sie lehrt uns die Erkenntnis, dass wir unsterbliche Wesen sind. Ihre Grundbedeutung ist damit die Kontinuität. Die Schlange besitzt die Fähigkeit zur Transformation und verleiht die Kraft, auf richtige Weise mit der Feuerenergie (auch Sexualität) umzugehen. 

Muschel

Die Muschel steht für alles Leben im Wasser und damit für das Meer als Ganzes. Sie ist ein Symbol für Schutz und die weiblichen Sexualorgane (Vulva). Die Schönheit der Formenvielfalt macht Muscheln begehrt für 

Schmuck und als Geldersatz und Tauschmittel. Sie ist also auch ein Sinnbild für Schönheit und Reichtum.
Raubvogelkrallen

Raubvogelkrallen sind gefährliche, tödliche Waffen und stehen für die Jäger-Energie. Was immer wir an Ritualen oder Zeremonien machen, wollen wir als Jäger und nicht als Gejagter tun. Wir sind als Menschen die Bestimmer. Raubvögel haben Bestimmer-Energie und sitzen auf dem Tierrad im Osten.

Wapiti-Gabelgeweih-Verlängerung des Stabes und Fellstreifen

Der Wapiti („Weisses Hinterteil“), Cervus Canadensis, ist ein in Nordamerika lebender Hirsch, der in Amerika oft „Elk“ genannt wird. Die Geweihenden des Wapitis wollen die Sonne fassen. Sie gleichen den der Sonne entgegen gestreckten Armen eines Menschen. Die Wapiti-Kraft lehrt den Menschen sein eigenes Tempo zu finden und dadurch Durchhaltevermögen zu gewinnen. Ausserdem lehrt er die gleichgeschlechtliche Kraft der Schwester- und Brüderlichkeit.  

Osten: Gelb - Element Feuer, Menschenwelt, Bestimmer-Energie

Arbeit

Die handwerkliche Arbeit, Auswahl der Materialien, die Gestaltung und ästhetische Formgebung des Stabes stehen für die Menschenwelt. Der Mensch bestimmt wie der Stab aussehen und funktionieren soll!
Herstellung

Peter Kuhn, v/o Adler, Neustalden 2, CH-5225 Bözberg/AG, Schweiz

056 442 49 20 P
Zentrum: Violett – Element Alles & Nichts, Freier Wille und Sexualität

Erdrad (Leder)
Das Erdrad ist das Symbol für Grusmutter Erde (Lady Gaia). Der Kreis wird als das perfekte Abbild des Universums gesehen. Darauf gibt es weder Anfang noch Ende. Durch die kardinale oder non-kardinale Einteilung ergibt sich in der Mitte ein Kreuz, als Orientierungs- und Merkpunkt. Seit Menschengedenken wird der Kreis oder das Rad als Orientierungsmittel 

verwendet. Verwendung und Denkansatz der Erd- oder Medizinräder dienen dem gleichen Zweck wie bei uns die Bibliotheken, nämlich der Ablage, Aufbewahrung und Weitergabe von Wissen. Es steht somit symbolisch für alles was denkbar ist, für unseren höheren Verstand und das allumfassende Wissen welches die Menschheit besitzt.

Farbige Elemente-Bändeli

Die farbigen Bändel stehen für die Farbzuordnungen der Elemente und Energien der fünf Richtungen, wie sie in den Kapitelüberschriften erwähnt sind. Farbe ist Licht, Energie in seiner höchsten Form. Die Elemente-Farben 

stehen für das ganze mögliche Farbspektrum des Lichts in der Dunkelheit des Universums (Dualität)
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